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У назві книжки не випадково є слово «уроки». Процес 
навчання – вирішальний в еволюції людини. Книжка, 
яку ви тримаєте, завершує цикл казок, присвячених 
навчанню. У книзі «Вікно в майбутнє» юний читач 
знайомиться з контурами того світу, який очікує його 
вже в недалекому майбутньому. Книга «Загадкова 
світобудова» знайомить з маловідомими властивостями 
природи, знанти про які життєво необхідно в сучасних 
умовах. Книжка «Веселі уроки» спрямована на закладання 
в юних читачів здатності до самонавчання й формування 
їх як особистостей.
Людина стала людиною відтоді, як почала вчитися. 
Вчитися – означає засвоювати нові знання, накопичувати 
інформацію (досвід), а також опановувати навички, тобто 
вміння щось робити.
Спочатку первісній людині довелося опановувати уміння 
орудувати палкою та кам’яною сокирою. Старші навчали 
молодших за принципом «роби, як я». Кожне нове 
покоління, накопичуючи досвід, додавало трішки  
(ну, зовсім трішечки) знань та навичок у поліпшення своїх 
нехитрих інструментів. Процес удосконалення, а отже, 
внесення якихось змін просувався дуже повільно і тривав 
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тисячі років. Тож первісній людині не було куди поспішати 
і з навчанням. Знань і навичок, які вона засвоювала 
змолоду, вистачало на все життя.

Принципові зміни в процесі навчання відбулися, коли 
людина перейшла від збирання та мисливства до праці, 
яка забезпечувала існування людства. З’явилися перші 
прості механізми: важіль, соха, колесо тощо. Вони 
полегшували працю й пересування людей. Винахід, 
виготовлення та вдосконалення навіть таких простих 
інструментів уже потребував досвіду, який накопичувався 
роками й виходив за межі одного покоління. Старий 
принцип («роби, як я») вже не спрацьовував. Необхідна 
була система колективної пам’яті, яка б забезпечувала 
можливість накопичувати досвід багатьох поколінь. Такою 
системою стало письмо. Відповідно, з’явилися й ті  
(хоч їх ще були лише одиниці), хто володів грамотою. 
Навчання набуло форм засвоєння знань за допомогою 
абстрактних символів.

Нова революція в навчанні відбулася, коли з’явилася 
перша машина. Дуже скоро навколо неї виник 
цілий індустріальний світ виробництва. Його мали 
обслуговувати мільйони грамотних людей. Суцільна 
грамотність стала велінням часу, а навчання посіло 
в суспільстві провідні позиції. Колосально зросли 
темпи змін у житті людини. Періоди принципових змін 
тривали вже не тисячі і не сотні, а десятки років: від 
однієї технічної революції до іншої (наприклад, від 
парових машин до електрифікованих верстатів, а потім 
до автоматизованого обладнання). Період навчання 
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охоплював 10–15 років. У школі та університеті готували 
молодь до дорослого життя.

Ситуація докорінно змінилася в ХХІ столітті. Світ, 
у якому існує людина, почав змінюватися з такою 
приголомшливою швидкістю, що традиційна освіта не 
спроможна встигати за життям. Коли нинішні студенти 
вже ходили до школи, мало хто здогадувався, що за кілька 
років така наукова екзотика, як електромобілі, сонячні 
й вітрові електростанції, 3D-принтери, Інтернет речей, 
«розумні» заводи і міста, цифрові фото і відео, он-лайнові 
уроки, електронний банкінг і багато чого ще – стане 
масовим явищем нашого життя. І таким же масовим 
явищем стала нездатність освіти на ходу переорієнтувати 
своїх вихованців на нові реалії життя. Вчителі та викладачі 
самі не встигають перенавчатися.
За таких умов єдиним рішенням є навчання молодих 
людей не лише базових знань і навичок, а й формування 
в них уміння з дитинства самостійно здобувати знання  
та розвиватися. Саме на це й спрямований згаданий  
цикл книжок.
Проте процес навчання за зазначеними книжками має 
одну цікаву особливість. Оскільки це книжки казок, то 
навчають уму-розуму в них не якісь учителі, а казкові 
персонажі: різні звірята та рослини, вигадані герої і навіть, 
здавалось, неживі предмети. В казці вони оживають 
і перетворюються на активних учасників подій.
Утім тут потрібно зауважити. Те, що роблять ці казкові 
персонажі: кумедні й серйозні, дивні й загадкові – навряд 
чи можна назвати вчителюванням. Вони просто живуть 
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своїм казковим життям. Робити висновки з їхніх перемог, 
невдач і помилок належить самим читачам – кому на 
скільки вистачить розуму.
Кілька слів про авторів цієї книги. У попередніх двох 
книжках автор писав про активну роль своїх онуків – 
Даніела й Даріана – в творчому процесі. Це вони, 
хлопчики, замовляли теми багатьох казок, які дідусь мав 
їм розповідати перед сном. У новій книзі ці натхненники 
виходять із тіні і є вже повноцінними авторами багатьох 
казок. Їхньому старшому співавторові залишилося лише 
відредагувати, а інколи дофантазовувати вигадки своїх 
юних друзів.
Автори щиро вдячні Максиму Кириленку та Євгенії 
Кріпак, які проілюстрували книгу, Юлії Завдов’євій, яка 
виконала компонування казок; керівнику групи компаній 
«Технологія» Володимиру Заєць, який своєю підтримкою 
надихнув на цей проєкт; колективу видавництва, якому 
вдалося матеріалізувати задумки авторів, а також тим 
першим читачам рукопису, які знайшли можливість дати 
свої відгуки і цінні поради.


